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Tisztelt Kulturális, Oktatási és Sport Bizottság! 

A RADAR Ifjúsági Információs és Tanácsadó Iroda (1108 Bp., Mádi u. 173.) 2010. 
szeptember l-jén indult a Civil Ifjúsági Kör Kőbányáért Egyesület szervezésében és a 
Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat támogatásávaL A Tanácsadó Iroda 
azzal a céllal szerveződött, hogy kőbányai fiatalok problémáinak megoldásában segítséget 
nyújtson. Rendelkezésükre áll munkaügyi, továbbtanulási, pszichológiai, jogi tanácsadás. Az 
iroda szolgáltatásai ingyenesek, az anonimitás biztosított. Alternatívát kívánnak nyújtani a 
fiatalok részére a szabadidő hasznos és kulturális eitöltéséhez kirándulások, filmdélutánok 
sportesemények szervezésével. Mellékelem Török Tamás irodavezető által az iroda 
tevékenységéről készített beszámolót. 

Kérem a Tisztelt Bizottságo!, hogy az alábbi határozati javaslatokat fogadja el: 

Határozati javaslat: 

Kulturális, Oktatási és Sport Bizottság a RADAR Ifjúsági Információs és Tanácsadó Iroda 
(ll 08 Bp., Mádi u. 173 .) 20 l O. évi működéséről szóló beszámolót elfogadja. 

Budapest, 2011. február 23. 
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"A fiataloknak fenntartások nélkül joguk van a teljes, érthető és megbízható információhoz és 
tanácsadáshoz kivétel nélkül minden őket érintő problémában és minden szektorban, hogy ez 
által a választás teljes szabadságát élvezhessék diszkrimináció, ideológiai vagy más 
befolyásolás nélkül." 
(Európa Tanács Miniszteri Bizottsága R (90). sz. ajánlás.) 

Az RADAR Ifjúsági Információs és Tanácsadó Irodát 2010 nyarán a Civil Ifjúsági Kör 
Kőbányáért Egyesület hozta létre a Kőbányai Önkormányzat segítségéveL Az iroda 
helységeként szolgáló épület részt a Zrínyi Miklós Gimnázium ajánlotta fel az iskola 
területén. Az iroda külön bejárattal rendelkezik az iskola területén, és egész Kőbányáról jól 
megközelíthető, mivel a kerületet átszelő 85-ös busz, és 28-as villamos megállója a közelben 
található. A megnyitáshoz szükséges felújításokat és a berendezések beszerzését az egyesület 
tagjai, és lelkes kőbányai fiatalok végezték társadalmi munkával. A berendezéseket (bútorzat, 
számítógép ... ) egyrészt az önkormányzat erre megítélt pénzéből sikerült beszerezni, másrészt 
sok felajánlást kaptunk iskoláktól, magánszemélyektőL 

Az Ifjúsági Információs és Tanácsadó Iroda, olyan humán szolgáltató intézmény, 
amely elsősorban a fiatalok számára "alacsony küszöbű" (díjmentesen, névtelenül, lehetőleg 
azonnal igénybe vehető) szolgáltatásokat nyújt. Célja segítséget nyújtani a fiataloknak 
mindennapi életük során felmerülő problémáik megoldásában, életük teljesebbé tételében, 
információs szükségleteik kielégítésében. Ennek érdekében két alapvető tevékenységi 
területen nyújt szolgáltatást: 

Információszolgáltatás 
mentálhigiénés tanácsadások 

Információszolgáltatás 
A hozzánk betérő fiatalok érdeklődhetnek közérdekű információk, kulturális -

szabadidős prograrnek - tanfolyamok - képzésekről, szociális információkról. Az irodában 
szabad számítógép és intemet használatra van lehetőség, továbbá kiépítettük a WIFI rendszert 
lS. 

Tanácsadás 

Pszichológiai tanácsadás 
Az egyéni pszichológiai tanácsadást irodánkban Kósa Ágnes vezeti. A foglalkozásokra 

jelenleg az irodában nincs mód, mivel nem rendelkezünk elszeparált helységgel, így ezekre a 
Zrínyi Miklós Gimnázium biztosít lehetőséget. 

Irodánkban lehetőség van tréningek megtartására (pályaorientációs, motivációs, 
csapatépítő, személyiség fejlesztő). Ezeket osztályok, fiatalokból, tanárokból álló csoportok 
vehetik igénybe. 

Jogi, diákjogi tanácsadás 
A jogi tanácsadást irodánkban dr. Jásper András tartja. A fogadó órák alkalmával 

lehetőségük volt a fiataloknak egyéni kérdéseikkel felkeresniük a jogászt, vagy amelyre nagy 
igény mutatkozott az elmúlt 5 hónap során, kötetlen, csoportos beszélgetést szervezünk a 
fiatalokat, szülőket, pedagógusokat érintő jogi kérdésekben. (munkajog, szerzői jog, a 
drogfogyasztás büntetőjogi szabályozása, az iskolából való hiányzások megváltozott 
rendszere ... ). 
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Munkaügyi, továbbtanulási tanácsadás 
Irodánkban ez a két tanácsadás, melyet a fiatalok a leginkább igénybe vesznek. 

Hétfőtől péntekig az iroda teljes nyitva tartása alatt fordulhatnak hozzánk a fiatalok 
problémáikkal, kérdéseikkel. A tanácsadást Török Tamás, szociológus vezeti. Az irodában 
segítséget nyújtunk munkakeresésben, önéletrajzírásban, pályázatírásban. Az iroda 
rendelkezésére áll aktuális adatbázis, illetve a tájékoztató szóróanyagok, illetve könyvek. 

Egészségügyi tanácsadás 
Az egészségügyi tanácsadást önkéntes szakápolók, illetve egészségügyi végzetséggel 
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rendelkezők tartják irodánkban. Az irodában lehetőség van vémyomásmérésre, mely fontos 
szemiéitető eszköze a prevenciónak, mivel a testünkre való odafigyelés egyik eszköze. 

Az iroda kapcsolatrendszere 
Az iroda Sport, Ifjúsági és Civil Kapcsolatok Főosztályáll keresztül működik, és 

munkatársai mindenben segítik munkánkat. Jó kapcsolatot alakítottunk ki a kőbányai 
Gyermekjóléti Szolgálattal, akikkel fontosnak érezzük közös programok szervezését, melynek 
megfelelő színtere a volt Sibrik Miklós Általános Iskola jelenleg használaton kívüli 
pinceklubja lehetne. Annál is inkább fontos a Gyermekjóléti Szolgálattal rendezett programok 
megtartása, mivel irodánk alacsonyküszöbű szolgáltatást nyújt, tehát nincs feltétele annak, 
hogy egy fiatal igénybe vegye tanácsadásunkat, ellentétben a GYEJO-hoz hasonló szociális 
intézményekhez. 

Fontosnak érezzük az iskolákkal való szoros kapcsolatot, és a megnyitáskor 
felkerestük a kerület iskoláit, annak érdekében, hogy népszerűsítsék munkánkat illetve, hogy 
a gyermek-, ifjúságvédelemben igénybe vegyék szolgáltatásainkat. Az iskolák minden esetben 
lelkesen fogadták kezdeményezésünket, és több közös programot sikerült eddig rendeznünk. 

Másik fontos kapcsolat alakult ki a helyi DÖK-ökkel, illetve az őket tömörítő 
Kőbányai DiáktanáccsaL 
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Az irodába betérők száma havi bontásban 

Szeptember 

liliilátogatók száma 

6. 7. 8. 9. 10.11.12.13.14.15.16.17.18.19.20.21.22.23.24.25.26.27.28.29.30. 

Program ok: 
Előadás a hiányzások megváltozottjogi hátteréről (előadó: dr. Jásper András) 
színj átszószakkör 
filmklub 

Október 
35 

30 

25 

20 

15 

10 

5 

o 
1. 3. 5. 7. 9. 11. 13. 15. 17. 19. 21. 23. 25. 27. 

Program ok: 
egynapos kirándulás a budai hegyekbe. 
a "Tiszta Kőbányáért 201 0" prograrnon való részvétel. 
a "kőbányai autómentes nap"-on való részvétel. 
Önismereti tréning 
Filmklub 
Színj átszószakkör 
Népdalkör 
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liliilátogatók száma 
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Kirándulás: Szobor park és a közeli tájvédelmi körzet. 
Népdalkör 

- Néptánc kör 
Rajzszakkö r 
Filmklub 

December 

o +L~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
1 3 5 7 9 11 13 15 17 19 21 23 25 27 29 31 

Programok: 

llllátogatók 
szama 

•látogatók 
száma 

A Fővárosi Pedagógiai Napok egyik december 7.-ei színhelye.(előadó: Edényi 
László, Török Tamás) 
A kőbányai Diák Tanács karácsonyi ünnepsége 
Modem táncórák 
Rajzszakkör 

- Népdalkör 
Filmklub 
Az iroda karácsonyi ünnepsége kőbányai fiataloknak 
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lilitlátogatók 
- ............... .-... száma 

3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.11.12.13.14.15.16.17.18.19.20.21.22.23.24.25.26.27.28.29.30.31. 

Program ok: 
A Gyermekjóléti Szolgálat és a RADAR Ifjúsági Iroda közös egynapos Sportnapja. 
Filmklub. 
Hétvégi sportprogramok a kőbányai fiatalok számára. 
Modem táncórák 

Az irodába először betérők illetve visszatérők összehasonlítása havi bontásban 
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6. 7. 8. 9. 10.11.12.13.14.15.16.17.18.19.20.21.22.23.24.25.26.27.28.29.30. 
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Szakkörök, klubfoglalkozások 

Január 

11!11 újak 

11!11 visszatérők 

A RADAR ifjúság iroda fontos programjai a fiatalok által szervezetett szakkörök, 
foglalkozások. Már az iroda megnyitásakor felkerestek minket helyi fiatalok azzal a kéréssel, 
hogy biztosítsunk helyet az általuk szervezett programokhoz. Ilyen volt a színjátszószakkör, 
rajzdélután, táncoktatása. Mivel zömében középiskolás korúak keresnek fel minket, fontos 
volt nekik, hogy kiszakadjanak az iskolai keretek közül, és önállóan szervezhessék meg 
szabadidő eitöltésüket Lassan kialakult az a közösség az iroda körül, akik önkéntesen részt 
vesznek a program ok szervezésében, és úgy gondoljuk 20 ll-ben, me ly az önkéntesség 
éveként lett meghirdetve, ezekjelentős eredmények. 

A szakkörök, klubfoglalkozások jelentőségét továbbá abban látjuk, hogy 
megfigyelhető jelenség a fiatalok körében, és egyre elterjedtebb a "kocsmába" járás. Úgy 
gondjuk, nem elsődleges motiváció itt az alkoholfogyasztás, de egyre inkább kóros 
velejárójává válik, az egyre fiatalabbak körében. A fiatalok számára inkább az a fontos, hogy 
együtt lehessenek, és erre sajnos Kőbányán kevés lehetőség van. Az iroda megteremtette azt 
a közösségi helyet, ahova bárki bejöhet, fiatalos környezetben megihat egy teát, elmesélheti a 
napját, figyelnek rá, és segítenek, ha esetlegesen problémája van. 

Sport programoka RADAR-ban 
A kerületben végzett kutatásokra, és az CIKK Egyesület tapasztalataira alapozva azt 

állapítottuk meg, hogy a fiatalok körében a legnagyobb szervező erővel a sport, mint 
szabadidő eltöltési forma bír. Ennek érdekében az iroda célja minél több sporteseményt 
szervezni a fiatalok számára, melyet lehetőleg ingyen igénybe vehetnek Sok esetben a 
pályabérlés drágasága, vagy az ingyenesen használható terek leromlott állapota miatt nincs 
motivációjuk, módjuk a fiataloknak a sportolásra. Az iroda kőbányai fiatalokból labdarúgó 
csapatot szervezett 20 l O októberében, és ennek a csapatnak és az ellenük játszó ugyancsak 
helyi fiatalokból álló csapatnak biztosított ingyenesen helyszínt. A tavaszi időszakban 

tervezünk saját labdarúgó bajnokságot indítani, mely ingyenes a nevező csapatoknak. 
Sok városban, kerületben drogprevenciós céllal esti kosarazást, pingpongot szerveznek 

a környékbeli fiataloknak. Az iroda tervezi hasonló programok szervezését, azonban, erre 
helyhiány miatt jelenleg nincs módunk. 
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• 
A fiatalok visszajelzéseiből azt érezzük, hogy mindenféleképpen szükségük van olyan 

közösségi terekre környezetükben, amelyben maguk rendezhetik, szervezhetik meg 
programjaikat, és alakíthatják igényeik szerint, és ez által a helyi közösség, jelen esetben 
Kőbánya ügyeit is közelebb érezhetik magukhoz. 
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